



***Izveštaj o posjeti ministra pravde mr Bojana Božovića
Londonu, Ujedinjeno Kraljevstvo Velike Britanije i Sjeverne Irske,
u periodu 12-15. januar 2025. godine***

Destinacija: London, Ujedinjeno Kraljevstvo Velike Britanije i Sjeverne Irske

Delegaciju predvodio: ministar pravde mr Bojan Božović

Članica delegacije: Jasna Jovović, v.d. generalne direktorice Direktorata za kapitalne, međunarodne i projekte iz fondova EU u Ministarstvu pravde.

Ministar pravde mr Bojan Božović je službeno posjetio London u periodu 12-15. januar 2025. godine. Zvaničnu posjetu Ministarstva pravde Crne Gore organizovao je AIRE centar uz podršku Vlade Ujedinjenog Kraljevstva, kao dio projekta koji se sprovodi u Crnoj Gori. Projekat je fokusiran na jačanje pravnog okvira za arbitražu kroz komparativnu analizu regionalnih i međunarodnih iskustava. Ova posjeta predstavlja aktivnosti u dijelu promocije vladavine prava u Crnoj Gori, u skladu sa evropskim i međunarodnim standardima.

Tokom posjete, ministar pravde Božović sa saradnicom susreo se sa predsjednikom Vrhovnog suda Ujedinjenog Kraljevstva, Lordom Ridom, i glavnom izvršnom direktorkom Suda Viki Foks.

Delegacija je posjetila Londonski sud za međunarodnu arbitražu (u daljem tekstu: LCIA), gdje su razgovarali sa Džejmijem Harisonom, zamjenikom generalnog direktora LCIA. Fokus razgovora bio je na unapređenju pravnog okvira za arbitražu u Crnoj Gori, kao i o nadležnosti arbitražnih sudova kao ključnih mehanizama za rješavanje privrednih sporova.

Takođe, program posjete je obuhvatio i sastanke i sa Lordom Ponsonbijem od Šulbrejda, visokim funkcionerom britanskog Ministarstva pravde, kao i sa Džastisom Hensom, predsjednikom Privrednog suda i Robinom Noulsonom, sudijom u Privrednom sudu i predstavnikom Stalnog međunarodnog foruma privrednih sudova (SIFoCC), te sa renomiranim globalnim stručnjakom za međunarodne trgovačke arbitraže i parnicu, Garijem Bornom, koji je predsjednik Međunarodne grupe za arbitražne prakse i partner advokatske kancelarije Wilmer Cutler Pickering Hale and Dorr LLP.

Na sastancima je bilo riječi o razmjeni znanja i praksi za unapređenje nezavisnosti pravosuđa i transparentnosti rada sudova u procesu daljeg usklađivanja pravnog poretka Crne Gore sa evropskim i međunarodnim standardima, te o izgradnji povjerenja u pravosuđe, saradnji sa medijima i građanima u jačanju tog povjerenja.

Takođe, identifikovana je potreba Crne Gore za stručnom i institucionalnom podrškom s ciljem daljeg jačanja crnogorskog pravosudnog sistema, a kao prioritet posvećenost Crne Gore reformama u oblasti vladavine prava, dok saradnja s Ujedinjenim Kraljevstvom predstavlja dodatni podsticaj u dostizanju evropskih standarda.

Tokom posjete je zaključeno da Crna Gora ima dobar legislativni okvir, te da se kod nas primjenjuje Model Law system, ali da je u praksi potrebno njegovo dodatno jačanje, te da bi Crna Gora postala prepoznata kao regionalni centar, moramo vratiti povjerenje u institucije koje se bave i arbitražom i privrednim pravom, ali i imati jaku pravnu i ekonomsku osnovu, kako bismo stvorili privlačan investicioni ambijent. Posebna pažnja na održanim sastancima je posvećena i pitanju borbe protiv porodičnog nasilja i nasilja nad ženama u ovim dvijema državama, ali i globalno.

Svi predstavnici Ujedinjenog Kraljevstva na sastancima istakli svoju podršku Crnoj Gori na njenom evropskom putu.